

寻找最美  
孝心少年

为了传承优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,由中央电视台、全国妇联、中央文明办等单位开展的“2015寻找最美孝心少年”大型公益活动正在面向社会各界征集孝心少年事迹。本报从即日起,也将对湖南省内孝心少年的优秀事迹进行报道。如果在您看来,身边也有这样一些18岁以下的少年儿童,他们是孝敬长辈、自强不息、阳光向上、奋发有为的孝亲楷模,欢迎与我们联系,电话0731-82333619。

## 小学生拾荒照顾九旬孤寡老人



扫一扫 推荐孝心少年

今日女报/凤凰网记者 李旦

“一年多来,这个孩子经常给我送水果,把卖废品的钱攒下来给我,帮我搞卫生,陪我聊天……”这是今年妇女节,长沙浏阳金沙路小学的少先队辅导员李红艳老师收到的一封信。

特别的来信,寄信人是附近廉租房的孤寡老人,90岁的邓奶奶。李红艳老师这才得知学校原来有这么一个低调地乐于助人的好孩子——六年级刘阳。

“去年春天,在小区捡垃圾时,遇到了一位颤巍巍的老奶奶在角落里种菜。看着奶奶干起活来有点吃力,于是便走过去帮忙。”刘阳说,这位邓奶奶90岁了,无儿无女,一个人靠低保生活,住在附近的廉租房内,看得出来,老人家很是孤独。

从那以后,刘阳每天放学后都会去一趟老奶奶家,看看有什么能帮她的。刘阳称,自己的家里并不宽裕,自己的零花钱也不

是很多,于是,她就把卖废品攒下的钱给老奶奶送去。

在社区,刘阳是文明志愿者,经常约小伙伴主动为社区捡拾绿化带白色垃圾,擦洗楼道栏杆,清理墙壁上的小广告等。在她的带动下,身边的不少孩子都开始积极地加入到公益活动中来。在家里,刘阳是个懂得感恩、勤快的好孩子。淘米、择菜、打鸡蛋,都是她的拿手活。爷爷奶奶年纪大了,细心的她常常陪老人散步聊天。晚上,写完作业的她,就为爷爷捶背,让老人开心。妈妈不在家,她就自己一个人做饭学习,把家里整理得井井有条。

治村有方

编者按 持家当有道,治村更有方。湖南省是全国妇联和联合国妇女署联合开展的“推动中国妇女参政”项目的全国三个项目省之一。近年,我省女村干部在比例逐届上升的同时,在服务农业科技、社会公益、农村文化建设等方面正发挥着越来越重要的作用,已成为建设美丽乡村的生力军。即日起,今日女报开辟《治村有方》专栏,旨在推介全省女村干部在村庄管理和农村经济发展过程中的宝贵经验。

## 文风村里吹新风

今日女报/凤凰网通讯员 郭晓勇

说起治村,张家界市武陵源区索溪峪镇文风村党支部书记邓淑仙很有一套。作为该村有史以来的第一位女党支部书记,她治村如治家,视群众为家人,全身心地带领党员干部群众,通过“三个注重”、“四个建设”、“两个创新”描绘着文风村的现在和未来,构建着和谐美好的山村。

文风村位于张家界市武陵源区索溪峪镇的南部,是全镇最大的村。村里经济比较落后,基础设施薄弱,村风民风很差,打牌赌博、矛盾纠纷等社会不

良现象较多。2012年村委会换届,邓淑仙担任文风村的党支部书记,开启了她的“治家”之路。

村支部书记,有如大家庭的当家人,邓淑仙认为,要当好家,建好家,管好家得讲究“三个注重”,即注重班子能力提升,注重村务制度管理,注重党员示范作用。在这位“女当家”的带领下,文风村建设了饮水工程、村道路灯、村级阵地和沼气工程,让村庄环境有了很大的改观。

硬环境上来了,软环境又该如何打造?邓淑仙拿出了“两个创新”。创新社会管理模式,邓淑仙采取了村干部包组、组长包

户的模式,谁包谁负责、谁出问题谁负责的办法。创新文明创建活动。文风村建有女子舞龙队、腰鼓队、摆手舞队等群众文艺队伍11支。“文明家庭”、“孝顺媳妇”、“星级卫生户”等评比表彰活动更是受到村民热捧。

现在的文风村,打牌赌博的少了,参加培训学习的人多了;邻里纠纷少了,相互帮助多了。村里的经济发展了,粮食总产量为810吨,总收入为2469万元,2014年人均收入达7980元。邓淑仙多次被索溪峪镇党委评为“优秀妇女干部”、“优秀共产党员”、“优秀党支部书记”。

## “寻找最美”全国女作家征文大赛征稿结束

今日女报/凤凰网(通讯员 周梦芬)女作家写湘女,湖南省妇联、湖南省作家协会联合开展的“寻找最美”全国女作家征文大赛征稿环节日前完美收官,截止10月5日24时,收到稿件423篇。

据悉,“寻找最美”全国女作家征文大赛自征稿以来,得到了众多团体组织的支持推广,并吸引了全省、全国乃至海外女作

家的广泛参与。湘潭市妇联、文联、女作协作为“寻找最美”征文活动发起者、承办者积极组织发动。民进湖南省委、邵阳市文联、邵阳市作协、邵阳市妇联、怀化市妇联、湘潭市三中等单位也纷纷响应号召,成为投稿的生力军。今日女报/凤凰网为“寻找最美”征文活动开辟专栏,提供稿件64篇,成为媒体类投稿最多单位。由美国海外新移民

华作家国际笔会现任会长陈瑞琳执笔,描写对象为籍贯湘潭县的美国国会议员阿尔·格林的华裔助理、美国亚洲商会董事会主席的文章《她是一个传奇》,以及美国最大华人媒体美南新闻传媒集团新闻总监、美南国际电视《生活》节目的制片人兼主持人黄梅子所写《川菜飘香 湘女多情》等成为最远距离的来稿。

## 第十一届湘台经贸交流会邵阳开幕

17个项目现场签约



第十一届湘台经贸交流合作会现场。摄影/陈炜

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)10月13日,第十一届湘台经贸交流合作会在邵阳市举行。国台办副主任龚清概,湖南省委常委、省委统战部部长黄兰香,中国国民党前副主席詹春柏等领导出席并致辞。会议由湖南省省长助理袁建尧主持。

会上,黄兰香为台商政要详细介绍了湖南经济、交通、文化、教育旅游等省情,以及台商在湘投资的情况。她希望台胞多到湖南走一走、看一看,领略潇湘胜景,寻求发展商机。龚清概在发言中肯定了湖南的区位优势,政策优势,鼓励台湾年轻人来湘创业。

此次“合作会”的主题是“深化交流合作,共享发展红利”,致力于为

湘台中小企业搭建平等交流、信息互通、成果共享的平台。经前期洽谈磋商,湘台两地在投资合作方面取得丰硕成果,至此达成签约合同项目8个,合作协议9个,项目总投资21.92亿美元,引进台资17.51亿美元,这17个项目全部投产后总产值可达400多亿元人民币。

本届“合作会”由国台办和湖南省政府共同主办,湖南省台办和邵阳市政府承办。湖南省经信委、省商务厅、省青年联合会、台湾工业总会、台湾电业公会、台湾青商总会共同协办。当晚,在邵阳市新宁县还举行了第11届湘台经贸交流合作会邵阳市旅游推介会暨非物质文化遗产展演。

## 高椅古村获本报捐赠 2000 余册图书



今日女报社向高椅古村捐赠的近2000册图书,在高椅原为女子学馆的醉月楼安家落户。

据悉,9月22日,高椅古村向社会

发起文化乡建倡议,呼吁捐赠图书。今日女报社积极响应,随即在全社发起捐赠活动,收集并捐赠图书近2000册。

今日女报/凤凰网(通讯员 杨耀文 叶榄)日前,经在怀化市会同县高椅古村工作的北京绿十字生态文化传播中心呼吁、联系,

## 湖南机场气排球队挺进全国总决赛

今日女报/凤凰网(通讯员 陈婷南)10月9日至11日,“超级杯”全国气排球联赛分区赛(湖南长沙站)在中南林业科技大学体艺馆举行,湖南机场集团气排球队荣获大赛一

等奖。

今年“超级杯”全国气排球联赛分区赛分别在浙江、湖南、山东三地举行。各分区的前6名将参加下月在福州举行的全国总决赛。